

壹点公益为潍坊、威海“希望小屋”再添新 6000册爱心图书助孩子“精神焕彩”



“这些书够我看好一阵儿了。”捐出一本书，奉献一份爱，为让“希望小屋”的孩子读到更多好书，今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司将在全省建起2000个爱心图书角。9月16日，壹点公益齐鲁志愿者与漱玉平民志愿团队为潍坊市、威海市“希望小屋”的孩子们各送去3000册爱心图书。



文/片 记者 于泊升

爱心图书标记好姓名 精准送到孩子们手中

16日上午，满载爱心图书的货车缓缓驶入潍坊市青少年宫，3000册爱心图书整齐地装在一个个箱子里。车门打开后，工作人员小心翼翼地将爱心图书搬到大厅，轻拿轻放，生怕把孩子们的礼物弄坏。临朐、青州……每个箱子上都标记着地点，早在运输之前，志愿者们就已经将图书按照目的地进行了归类。

“箱子还挺重，沉甸甸的，都是精神食粮。”看到募集了这么多书，前来帮忙的工作人员连连称赞。“这些书帮了孩子大忙了，广泛涉猎知识，有助于他们的学习和成长。”漱玉平民的志愿者在现场将爱心图书归整了起来，怕运送路上破损，他们又将箱子加固了一次。

潍坊市青少年发展服务中心希望工程科负责人王芳告诉记者，这些爱心图书清点后，将立即通知各区县团委接收，按照名单送到每一个孩子手中，把志愿者和爱心人士的祝福与关心带给希望小屋的孩子们。“大家真的太贴心了，不仅箱子分好了类，里面的每本书上也标记了孩子的名字，这样就可以精准高效地送到每个孩子家里。”王芳说。

“漱玉平民门店里就有爱心图书捐赠点，我们会从各捐赠点挑出适合阅读的好书送给孩子



书籍沉甸甸的，满满都是志愿者的爱心。

们。”漱玉平民大药房连锁股份有限公司潍坊公司总经理王英东在现场表示，漱玉平民将继续在潍坊进行与希望小屋有关的志愿活动，为更多孩子送去温暖，送去关怀，并与壹点公益齐鲁志愿者加强联系，共同为公益事业贡献力量。

“给孩子搬粮食， 累点儿也没啥”

1200里、9个小时。为了让爱心图书早点到达孩子们手中，壹点公益齐鲁志愿者16日早上6点从济南出发，到达潍坊送完第一批爱心图书后，便沿高速直奔威海，中途不停。

在威海，共青团威海市委的工作人员兴高采烈地将爱心图书从车上卸下。箱子装得满，搬起来比较吃力，工作人员便唱起歌、喊起号子给自己鼓劲。“这些书都是孩子的精神食粮，我们给孩子搬粮食，累点儿也没啥。”一辆小板车每次只能装两箱书，他们也不嫌麻烦，就这样一趟趟地来回，直到运完。

16日下午，壹点公益齐鲁志愿者协助共青团威海市委工作人员将其中28套爱心图书送至威海临港区，这些图书将先期送到临港区的28个孩子手中。

“五百六十余册图书将陆续送到临港区希望小屋儿童手中，有助于我们进一步深化儿童关爱项目。”威海临港区工委党群工作部统战群团科一级主办李璐仪表示，孩子是国家的未来，更是家庭的希望，阅读是增长知识、开拓视野、改变命运的重要手段。捐一本好书，给需要的孩子一份爱与希望，帮助“希望小屋”儿童实现由“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。

前期，募集图书信息一经发布，就有许多爱心人士将书籍送到捐赠点。除了社会爱心力量外，壹点公益齐鲁志愿者也迅速加入其中，送

精心安排一次家访 送上特别礼物

从临港城区离开后，壹点公益齐鲁志愿者来到中床村轩轩的家中走访，为他带来爱心图书以及漱玉平民大药房连锁股份有限公司准备的果味VC。

一进入卧室，大家便看到满墙的奖状，从小学到初中，轩轩一直很努力。“家里就我和他爸爸，孩子很懂事。”在奶奶眼里，孙子听话、认真、勤奋好学。爱心图书角的书橱摆满了图书，种类丰富，对面则是满墙的画作。

“平常喜欢画画，一有时间就画些东西。”在和轩轩的交谈中，记者发现，这个十三岁的男孩爱好广泛，除了画画，他还喜欢打篮球以及阅读。“我最喜欢的书是历史和科幻类的。”说罢，他踮起脚尖从书橱中抽出一本自己喜欢的书给大家展示。“今天很高兴，叔叔阿姨又来看我了，还给我带来这么多书。”问起梦想，他有些害羞，小声地告诉记者，长大了想打篮球，也想继续画画。

墙上的画作非常精致，也很用心，靠近门廊的一幅上面还用书法体写上了“轩轩作”三个大字，下面盖上了他自己的印章。“我喜欢画那些为社会奉献的人物，画了好多警察、医生。”轩轩说。在爱心图书角书橱的顶部，他放了一幅内容为“警察守护”的画作。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:魏银科 美编:陈华 组版:刘森

记者 赵原雪 吴昱 见习记者 齐亿豪

她只身入水救人

为赞扬韩明花跳湖救人的义勇之举，9月16日，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合阿里巴巴天天正能量奖，为韩明花老人颁发正能量特别奖以及奖金10000元。

9月16日上午，记者找到了韩明花，将这份特别的证书交到了她的手中。回想起那天自己只身入水的情形，韩明花感觉就发生在昨天。

9月13日，韩明花依稀记得是在12点左右，她和老伴在打太极拳，正准备收拾东西回家时，却听到了一阵呼救声。“当时我们就在附近锻炼，听到呼救后赶过去一看，一个女子在湖里扑腾，已经快没过脖子了。”韩明花回忆。

看到这一幕的韩明花急忙扔下东西来到湖边，正值中午，湖边人烟稀少，她本来想等公园的人开救生船过来，但是他们离得太远了。韩明花没有多想，脱下鞋子，一步一步下到湖水中慢慢靠近，将援助的手伸向女子，彼时，女子已经因惊吓过度与挣扎劳累而陷入短暂的昏迷。

救人的手从未松开

向记者讲述时，韩明花一直保持着那日救人时的姿势，右臂直直撑开。那份用自己右臂支撑起的生命之重，韩明花直到现在都能感觉得到。

湖中的石子特别湿滑，韩明花的双脚站不稳，加之女子挣扎后不断下沉，稍不注意，两人一块滑进了深水处。

“眼看着水就要把我们没过去了，当时感到特别绝望，但是不想放弃。”回想起救人时的生死时刻，韩明花的眼中泛起泪光。

韩明花极力让自己冷静，发现距离自己不远处有一棵蒲草，韩明花抓着女子，奋力向蒲草的方向游去，终于，韩明花抓住了蒲草，用尽全身力气带着女子成功上了岸。

上岸后，附近赶来的救援人员立即对轻生跳湖的女子进行检查和安抚，发现其并无大碍。韩明花经检查身体无恙后，到附近休息处换衣休整。等韩明花放松下来才感到身上的疼痛，发现自己被水中的石子划伤了腿，身上也有几处冲撞造成的淤青。韩明花的右臂开始酸痛，自始至终，她的手一直攥着女子的衣角，从未松开。

遇到了，就不能袖手旁观

阿里巴巴天天正能量特别奖在给韩明花的颁奖词中这样写道：72岁，头发花白，上一秒还是悠闲锻炼的奶奶，下一秒就成了挺身而出的“女侠”。愿这次“老救小”能够传递“女子力”，为困境中的“她”送去勇气，送去力量。

当天下午，淄博人民公园办事处的工作人员也为老人送去了感谢信，赞扬老人的救人之举，并表示会向当地民政、公安等部门咨询，为韩明花老人申报见义勇为先进个人。

“平时邻居之间有什么事，我也会主动去帮忙，在外面遇到打架斗殴的事情，我看到了也要主动去制止他们，这成为一种本能。”对于阿里巴巴天天正能量对自己的赞誉，韩明花告诉记者，这对于她来说是一件应该做的事情，虽然十分冒险，但当时没有时间去害怕。

“这种事让咱遇到了，就不能袖手旁观！”韩明花说。



韩明花拿到荣誉证书很高兴。